

民生

《铁路旅客运输规程(征求意见稿)》公开征求意见

铁路儿童票拟改以年龄划分,你点睇?

[铁路客票儿童票拟由身高划分改为以年龄划分。近日,国家铁路局对《铁路旅客运输规程(征求意见稿)》(下称“征求意见稿”)公开征求意见。其中提出,实行车票实名制的,年满6周岁且未满14周岁的儿童可以购买儿童优惠票;年满14周岁的儿童,应购买全价票。]

■新快报记者 许力夫

未满14周岁儿童应随成年人同行

征求意见稿表示中关于车票销售部分提到:除通学的学生和铁路运输企业同意在旅途中监护的儿童外,未满14周岁的儿童应当随同成年人旅客旅行。实行车票实名制的,年满6周岁且未满14周岁的儿童可以购买儿童优惠票;年满14周岁的儿童,应购买全价票。每一名持票成年人旅客可免费携带一名未满6周岁且不单独占用席位的儿童乘车;超过一名儿童时,超过人数应当购买儿童优惠票。

而未实行车票实名制的,身高达到1.2米且不足1.5米的儿童可以购买儿童优惠票;身高达到1.5米的儿童,应当购买全价票。每一名持票成年人旅客可免费携带一名身高未达到1.2米且不单独占用席位的儿童乘车;超过一名儿童时,超过人数应当购买儿童优惠票。

另外,儿童优惠票的席别应当与同行成年人所持车票相同,到站不得远于成年人车票的到站。按上述规定享受

免费乘车的儿童单独占用席位时,应当购买儿童优惠票。

而目前铁路关于儿童票规定是:铁路一般不接受儿童单独旅行,随同成人旅行身高1.2米至1.5米的儿童,应当购买儿童票。超过1.5米时应买全价票,每一成人旅客可免费携带一名身高不足1.2米的儿童,超过一名时,超过的人数应买儿童票。

发现霸座行为将通知公安机关

对于近年来不时在列车上发生的霸座行为,征求意见稿在关于乘车的部分中规定:铁路运输企业发现涂改、伪造车票或者证件乘车,恶意逃票或霸座的,应当及时通知公安机关。

征求意见稿还规定了铁路可以拒绝运输的行为:无票乘车、在车票到站不下车继续乘车、持低等级席位的车票乘坐高等级席位,或者持不符合优惠、优待条件车票乘车等情况下,拒不支付应补票款的;不接受安全检查的;

车票所记载身份信息与所持身份证件或者真实身份不符的;按照传染病防治的法律、行政法规和国家有关规定,应当实施隔离管理的;严重精神障碍和醉酒等不适宜单独乘车且无人看护的;扰乱车站、列车秩序,危及列车安全或者其他旅客以及铁路运输企业工作人员人身安全的;国家规定的其他情况。

旅客不听从铁路运输企业工作人员劝阻,坚持携带或者夹带危险物品的,铁路运输企业应当拒绝运输,并通知公安机关。

●温馨提示

你可以这样反馈意见:

1. 登录司法部网站,进入首页“立法意见征集”栏目提意见。
2. 将意见发送至 tielulaw@163.com。

时间:11月27日前



最小应急单元大比武

10月31日上午,广州市番禺区最小应急单元大比武活动技能展演活动在番禺区国防教育训练基地举行。活动分别进行了最小应急单元个人技能挑战赛、模拟场景对抗处置展演,并由广州南站应急小分队表演棍术、区公安分局机动大队表演特警战术。

活动同时对选拔出15个“番禺区最小应急单元示范点”、10名处突技能能手和11个积极建设应急单元的优秀组织单位进行颁奖表彰。

新快报记者 庄嘉宝 通讯员 穗政法 番政法/摄影报道



深圳驻河源市紫金县九和镇工作队大力推动产业发展 “金光大道”铺就乡村振兴“快车道”

金光村的荷鹭欢乐谷、南药种植基地,莞芬村的柠檬种植基地,热水村的昱扬茶旅园……走进河源市紫金县九和镇,分布在金光大道沿线的乡村特色产业,让这条大道成了名副其实的“幸福走廊”,成为紫金县高质量推进乡村振兴的缩影。

沿着“金光大道”,九和镇重点打造“九个一”工程,加快建设“温泉康养,农旅画廊”美丽乡村风貌提升示范带,连片带动全镇乡村振兴驶入“快车道”。



■国庆假期,荷鹭欢乐谷每天游客达到5000人次左右。

金光大道: 打通乡村振兴的“致富路”

“国庆假期,荷鹭欢乐谷每天游客约5000人次。”7月22日,由深圳市龙华区龙华街道牵头,龙华投控集团等成员单位组成的驻镇帮镇扶村工作队进驻紫金县九和镇。队长李加文说,位于金光村的荷鹭欢乐谷今年7月投入运营,解决了当地群众40多人就近就业,每人每月收入3000多元。

从高速公路九和出口下来,一盏茶的功夫就到了金光村,将金光村与汕湛、紫惠高速公路连接起来的道路,就是“金光大道”。坐落在金光村中见、苗坑等自然村的“印象金光”生态农业观光旅游景区,总投资3000万元,其中一期投入1000万元,游客可以赏荷花、摘草莓、吃

烧烤,还有彩虹滑道、呐喊喷泉、太空单车道等游玩项目,通过实现“农村变景区、农民变股民、资产变资金、田园变公园”,推动美丽乡村转化为“美丽经济”。

“把金光大道打造成为高标准的旅游观光大道,助力全镇乡村全面振兴和人民群众共同富裕。”九和镇党委副书记李智说,在九和镇谋划推进乡村振兴的“九个一”工程中,除了全长8.5公里的“金光大道”,还包括金光大道沿线的“印象金光”和“一片柚海”。根据相关方案,在全镇原有蜜柚种植面积3000亩的基础上,重点在金光大道沿线种植蜜柚,争取到2025年打造出“十里柚廊万亩柚园”。

位于莞芬村的柠檬种植基地占地500亩,亩产值可达7万多元;落户金光村的冷链物流园,占地52亩,总投资

6800万元;在幸福村规划建设“幸福庄园”,发展体验、观光农业相结合的乡村特色旅游……李智说,位于金光村的“天赐康园”南药种植基地,现已种植1500亩,以岗梅、三叉苦、牛大力等药材种植为主,计划打造集药材种植、观光旅游、饮食文化于一体的康养园。

突出特色优势

做好产业融合发展和美丽乡村建设文章

“乡村振兴要突出我们的特色优势,做好产业融合发展和美丽乡村建设的文章。”紫金县乡村振兴局局长刘海洋说,九和镇温泉资源得天独厚,生态及区位交通优势明显,利用金光大道将沿线乡村串珠成链,打造集生态旅游、温泉康养、休闲娱乐于一体的美丽乡村精品旅游路线,为乡

乡村振兴培育新的经济增长点。

新快报记者了解到,紫金县规划打造“温泉康养,农旅画廊”美丽乡村风貌提升示范带,总长约21公里的示范带覆盖九和镇九和村、金光村、莞芬村、幸福村、热水村、在南村、在上村7个行政村。完善“温泉+生态农业旅游”产业链条,形成集“吃、住、行、游、购、娱”于一体的示范带。

深圳市驻紫金县帮扶工作组组长,紫金县委常委、副县长罗春响说,今年7月驻镇帮镇扶村工作启动后,驻县工作组及9个驻镇工作队主动作为,“转角色,定方向”,紧扣巩固拓展脱贫攻坚成果,全力找准乡村振兴“切入点”,扎实推动了驻镇帮镇扶村工作科学有序开展。

罗春响说,各驻镇工作队深入村镇、农户走访调研,结合村镇实际,因地制宜制定了乡村振兴发展规划(初稿),为接下来的乡村振兴驻镇帮扶工作明晰了方向,勾画了蓝图。



■九和镇党委副书记李智(左一)介绍,位于金光村的“天赐康园”南药种植基地,现已种植1500亩,计划打造集药材种植、观光旅游、饮食文化于一体的康养园。

■采写:新快报记者 朱清海

■摄影:新快报记者 王飞